



**Владимир Николаевич Муратов, предприниматель, общественный деятель и меценат, удостоен звания «Почётный гражданин Кинель-Черкасского района». Такое решение приняли депутаты районного Собрания представителей на очередном заседании 21 ноября 2023 года.**

## ВЛАДИМИР МУРАТОВ СТАЛ ПОЧЁТНЫМ ГРАЖДАНИНОМ КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКОГО РАЙОНА

Вся жизнь Владимира Николаевича тесно связана с Кинель-Черкасским районом. Родился он в селе Алтуховка, куда его родители незадолго до этого переехали из Ерзовки. Примечательно, что Муратовы были в числе семей, которые основали Ерзовку, прибыв из Пензенской губернии в конце XVIII века.

По окончании восьмилетки в Тоузаково Владимир Николаевич отправился учиться и работать в Отрадный, где впоследствии основал и возглавил крупную компанию – ООО фирма «Гранит». Будучи успешным предпринимателем, он активно занимался общественной работой и благотворительностью в Отрадном и в родном Кинель-Черкасском районе, куда впоследствии вернулся на постоянное жительство.

Владимир Муратов внёс весомый вклад в развитие и процветание своей малой родины. Забота о духовно-нравственном совершенствовании людей прочно связала его с православием. На его средства построена церковь Покрова Пресвятой Богородицы и открыта воскресная школа в селе Алтухово. А в 2019 году по инициативе мецената в Кинель-Черкассах в ознаменование 275-летия села установлена скульптурная композиция «Ангел-хранитель земли Кинель-Черкасской».

Большие усилия Владимир Николаевич направляет на формирование у молодого поколения патриотизма и гражданской ответственности, интереса к истории страны, региона и малой родины. На протяжении многих лет он оказывает всестороннюю поддержку Мордовскому национальному центру Кинель-Черкасского района, сельским музеям и творческим коллективам.

Яркой страницей благотворительной деятельности Владимира Муратова стала поддержка проекта по установке бюстов Героев Советского Союза в местах их рождения, инициированного кинель-черкасской школой №2 и реализованного в рамках национальной программы Общественной палаты РФ «Держава XXI век». В 2017 году были торжественно открыты бюсты четырёх героев в сёлах Кинель-Черкасса, Красная Горка и Тимашево.

Стремясь содействовать достойному образованию, воспитанию и физическому развитию молодёжи меценат на собственные средства приобретает книги для библиотек, спортивный инвентарь для школ, ноутбуки и оргтехнику для учащихся, поддерживает проектную деятельность молодых исследователей.

В обширном перечне больших и малых дел Владимира Николаевича – обустройство парка в Ерзовке, помощь Тоузаковской школе, проведение спортивных мероприятий и праздников, помощь общественным организациям, творческим людям, малоимущим. Под особой опекой мецената – Кинель-Черкасский социально-реабилитационный центр «Солнечный» в посёлке Подгорный.

Огромным вкладом Владимира Николаевича и его сына Николая Владимировича в общенародное дело поддержки защитников отечества стала передача району здания для открытия в нем Центра поддержки участников СВО «Своих не бросаем!». Открытый 12 июня 2023 года, центр стал местом притяжения волонтерских организаций, общественников, меценатов и всех неравнодушных граждан.

Яркая и неординарная личность Владимира Муратова, его глубокое неравнодушие к настоящему и будущему земляков всегда привлекали к нему людей, а его дела на долгие годы заслужили благодарную память потомков.

